		
Порядок заключения договора на осуществление технологического присоединения к электрическим сетям
Заявитель - физическое лицо, мощность электроустановки (энергопринимающего устройства) которого не превышает 15 кВт, объекты энергоснабжения – отдельно стоящие жилые дома с количеством этажей не более чем три, предназначенные для проживания одной семьи.
Для заключения договора об осуществлении технологического присоединения собственник или представитель по доверенности, подает заявку, с приложением необходимого перечня документов в сетевую организацию, объекты электросетевого хозяйства которой расположены на наименьшем расстоянии к объекту подключения*.
	Подать заявку можно**:
- в офисах обслуживания потребителей
- по почте РФ, э-почте
- в «Личном кабинете»

Перечень документов:
•  Копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом основание на объект капитального строительства и/или земельный участок, на котором расположены/будут располагаться объекты заявителя (выписка из Единого государственного реестра недвижимости, полученная не позднее 10 дней до даты подачи заявки);
• План расположения энергопринимающих устройств, которые необходимо присоединить к электрическим сетям сетевой организации (ситуационный план, с привязкой к существующим дорогам); 
•  Копия паспорта (лист с фотографией и лист с пропиской);
[bookmark: _GoBack]• При подаче заявки доверенным лицом - доверенность ответственного лица, действующего от имени заявителя, с приложением копии паспорта или иного документа, подтверждающего личность представителя;
• В случае подачи заявки очно или почтой - заполненное согласие на обработку персональных данных.
• В случае подачи заявки на увеличение существующей мощности -копия документа, подтверждающего существующую мощность (договор энергоснабжения, квитанция об оплате электроэнергии и т.п.) (при наличии).
В течение 10 рабочих дней сетевая организация размещает в «Личном кабинете» типовые условия договора, подписанные технические условия, счет на оплату, инструкцию, содержащую последовательный перечень мероприятий, обеспечивающих безопасное осуществление действиями заявителя фактического присоединения и фактического приема напряжения и мощности. 
Заключение договора осуществляется путем оплаты заявителем счета, выставленного сетевой организацией***.
*Заявитель вправе направить запрос в органы местного самоуправления, на территории которого расположены соответствующие объекты электросетевого хозяйства, с указанием расположения объектов электросетевого хозяйства, принадлежность которых необходимо определить, а орган местного самоуправления обязан представить заявителю в течение 15 дней информацию о принадлежности указанных в запросе объектов электросетевого хозяйства.

**Обмен и оформление всех документов о технологическом присоединении осуществляется только в электронном виде на платформе «Личный кабинет», расположенном на официальном сайте компании.
	При направлении заявки с пакетом документов иным способом, сетевая организация самостоятельно создаст «Личный кабинет» заявителя для дальнейшего размещения в нем всех оформленных документов об осуществлении технологического присоединения.

*** Срок оплаты счета, не более 5 рабочих дней, с даты размещения документов в «Личном кабинете» заявителя.
            
